

今天上午10时,“南海版”消费券开抢

商家可免费报名参与消费券活动

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/林志明)今天上午10时,“南海版”消费券正式发放,首批发放消费券优惠金额达3000万元。目前,活动鼓励更多南海商家免费参与。

为提振消费信心,稳定消费预期,南海区联合阿里巴巴集团于4月10日至5月7日开展“促消费、惠民生”活动。活动面向南海区所有市民和到南海区的消费者分4期发放共计1亿元“南海版”消费券,消费券适用于开通支付宝移动支付功能的南海区内实体经营企业。

“南海版”消费券分4个批次随机派发,消费者每批次可抽券1次。首批消费券于4月10日上午10时正式上线,余下3个批次将分别在4月17日、4月24日、5月1日上午10时上线派发,持续拉动市场消费。

记者了解到,各镇街已经有不少商业综合体发动商家参与活动。佛山中海环宇城负责人透露,目前已经下发报名信息指引,综合体内有60余家餐饮企业正在陆续报名中。

商家?

如何参加



商家可通过支付宝扫码报名参加活动



- 此次消费券可在南海区范围内的餐饮、旅游景区、住宿、美容美发、零售、文体等线下实体商家使用,如果商家在上述范围内,且已具有支付宝支付功能,并在支付宝完成营业执照备案,默认可参加活动(如活动开始后不能核销可联系支付宝热线95188)。
- 如果商家目前还没有支持支付宝,可登录b.alipay.com注册,并开通当面付或收钱码支付功能。
- 佛山消费券活动和“南海版”消费券活动是两个独立的活动,之前已经加入了佛山消费券使用范围的南海商家,需要重新申请加入“南海版”消费券活动。

市民?

如何抽券



完成支付宝实名认证的消费者,可在南海区通过“南海通”APP活动入口跳转到支付宝相关界面,或通过支付宝APP搜索“佛山南海”“南海”等关键词找到消费券活动界面,参与消费券包的摇号抽券。

制图/李世鹏

急! 男子心梗晕倒路上

暖! 南海医生挺身而出抢救



珠江时报讯(见习记者/丁当 通讯员/成记辉)4月7日傍晚,南海区人民医院急诊科副主任蔡阳林在下班途中偶遇一名突发晕倒的患者,他紧急上前抢救,并跟随救护车陪伴患者到医院进行二次抢救,直到患者心跳、呼吸、血压稳定下来才放心离开。目前患者仍在抢救治疗。

“救命啊,有人晕倒了!”当日18时20分左右,下班约了同事一起外出就餐的蔡阳林刚到达饭店,便听到附近有人呼救。出于职业的敏感,他马上往呼救声方向快步走,来到桂城怡海公园跑道上。

到达现场后,蔡阳林看到一名中年男子正躺在跑道上,附近有好心的路人正在帮该男子按压人中、擦药油。“我是急诊医生,我来接手!”表明身份后,蔡阳林马上对男子进行诊断抢救。

“患者呈喘息样呼吸,颈动脉没有搏动,我立即开始徒手胸

外按压。”蔡阳林一边按压一边询问路人,确认已经有人打了120急救电话。同时,蔡阳林还让妻子致电一起来进餐的同事——麻醉科副主任莫平,让他过来协助抢救。

“持续做了约5分钟的胸外按压之后,我们医院的救护车到了,莫平也赶到现场协助。”蔡阳林回忆,除了胸外按压外,他和同事们还为患者进行人工呼吸、除颤、开通静脉通道、注射肾上腺素、气管插管等操作,现场抢救了近半小时。经过5次除颤之后,患者恢复了心跳,颈动脉有了搏动,蔡阳林和同事们便迅速将患者转移至救护车,转运回院。

担心患者在转运途中病情恶化,蔡阳林坚持跟着救护车一起回医院。“患者在救护车上再次出现了室颤,心跳停止,我们在车上完成了两次除颤。”蔡阳林说,由于救护车比较摇晃,为了减少按压中断次数,其中一名同事坐在座位上,抱着蔡阳林的腰以作固定,蔡阳林则继续胸外按压直到回院。

回院后,蔡阳林继续参与指挥病人的抢救工作。“我们帮患者做了心电图,诊断是心肌梗



■蔡阳林为患者进行胸外按压。

(受访者提供)

塞。”直到患者心跳、呼吸、血压都稳定下来,心脏介入团队接手下一步的治疗,蔡阳林才放心离开。目前患者仍在ICU抢救治疗。

4月8日,患者家属到医院向蔡阳林道谢:“感谢蔡医生和莫医生,还有热心的路人,你们是我老公的贵人、再生父母,是

我们的救命恩人,真的十分感谢你们!”

“救死扶伤本来就是医生,特别是我们急诊医生的职责。”蔡阳林说,他从医20年,在临床中看过太多的案例,都是因为旁人缺乏正确规范的急救知识,没有及时出手相救,导致许多年轻的生命就这样逝去了,所以他在

11年前也加入了义工团队,平时在桂城各社区宣传急救知识和教授急救技能。由于多年来救死扶伤,还在群众中热心推动急救知识和技能培训,蔡阳林去年获得了“2019年南海好人”称号。他希望更多市民能学会急救技能,这样就有机会挽救更多的生命。

海关查获涉嫌侵犯著作权货物

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/庄适全 吴嘉斌)4月8日,记者从广州海关所属佛山海关驻南海办事处获悉,该办近日查获涉嫌侵犯威戈瑞士公司著作权的背包1825个,这是南海办今年以来首次查获涉嫌侵犯著作权货物,也是广州海关近三年来查获侵犯著作权货物数量最多的案件。

3月25日,某公司以市场采购贸易方式向佛山海关驻南海办事处申报出口背包、手提包等货物一批,经海关查验发现,其中有1825个带有“SWISSGEAR”标识的背包未申报,涉嫌侵犯威戈瑞士公司的著作权,现场同时还查获涉嫌侵犯“GUCCI”“PRADA”“MK”“COACH”等商标权的手提包一批。目前,5个权利人已先后向佛山海关驻南海办事处确认侵权并申请知识产权海关保护,该案件正移交法制部门作进一步处理。

据了解,今年2月15日起至年底,在海关总署的统一部署下,全国海关组织开展为期10个月的“龙腾行动2020”知识产权保护专项行动,聚焦服装、鞋靴、皮包、个人护理用品、手表、消费电子产品等侵权高风险商品,根据不同运输渠道、不同贸易形态侵权特点,加强大数据风险分析,持续加强海关正面监管,切实保障公众健康和

安全。南海办相关负责人介绍,疫情防控期间,南海办认真制定工作方案,分解细化各项举措,完善人员配置,确保“龙腾行动2020”知识产权保护专项行动不打折扣、落实到位。同时,积极围绕优化粤港澳大湾区营商环境,着力对跨国品牌公司知名品牌、本土出口知识产权优势企业分别实施重点保护、持续培塑,提升国内企业创新及维权能力。



大沥城管专项打击违规露天烧烤

珠江时报讯(记者/周钊波 通讯员/严嘉杰 王宇程)4月8日夜,大沥城市管理局组织开展露天烧烤整治行动,集中处理平地社区露天烧烤引发的油烟污染、噪音扰民及市容环境污染等城市管理问题。

当晚,11名执法人员联同平地社区工作人员,对平地大道、南国一路、广佛新干线等路段的违规露天烧烤经营行为进行集中整治,重点打击沿线烧烤经营单位超范围经营、违规占用人行道、乱摆卖等行为。

本次行动共查处违法露天烧烤5宗、占道经营1宗、无照摆卖经营7宗,暂扣经营物品一批。为确保整治行动取得实效,大沥城市管理局将持续开展巡查,对平地社区周边发现的露天烧烤行为及时教育劝导,引导经营业户规范经营,严防违规行为再发生。

大沥城市管理局负责人钟伟星表示,下一步,大沥城市管理局将持续加大对露天烧烤的整治力度,以高压态势整治露天烧烤占道经营等违法行为。与此同时,不断加强宣传力度,做好法治宣传教育,引导广大经营业户规范经营、支持城市管理工作,共同维护城市形象。

南海区举行退役军人就业创业政策解读座谈会

鼓励退役军人用好用足扶持政策

珠江时报讯(记者/肖莎莎 通讯员/黎惠沂)退役军人办企业有什么优惠政策?申请相关税收优惠需要办理什么手续?昨日,在南海区退役军人就业创业政策解读座谈会上,这些问题得到有关部门的解答。

佛山市铭悦物业管理有限公司总经理黄大方2000年转业回到南海,从最初的保安员发展到现在的物业公司老板,一路都得到了政府的帮助。“这次受

疫情影响,公司确实出现了难题。比如公司有37名湖北籍员工要求延迟复工,但公司需要为他们正常发放工资、缴纳社保,资金周转上还是存在问题。”会上,黄大方提出希望能够得到政策上的补贴,渡过这次难关。

南海区人社局回复了黄大方的问题,并表示湖北籍员工将享受南海区政府给予的补贴,这些补贴是直接发放到企业的。

黄大方感慨:“这次座谈对

我们来说受益良多,让我了解到原来政府在疫情期间对企业在税收优惠、资金扶持方面有这么多支持,让我深深感受到党和国家对退役军人的关心关怀,我对公司未来发展更有信心了!”

现场,除了黄大方,还有另外6名退役军人代表对自己创业、经营中遇到的问题进行了咨询,得到了区市场监督管理局、区人力资源和社会保障局、区税务局和相关金融机构的一一解答。

“这次座谈会我们酝酿已久。”南海区退役军人事务局副局长王晓娟表示,今年3月开始,南海区退役军人事务局就开始到各镇街走访,了解退役军人在企业经营和创业方面遇到的问题。王晓娟说:“其实国家是有政策支持的,但退役军人并不清楚如何申请、使用,于是我们决定邀请有关职能部门和金融机构,一起给他们‘联合会诊’。”同时,也鼓励退役军人用

好用足利好政策,提高防范风险的能力。

座谈会只是一个开始。接下来,南海区退役军人事务局还将继续跟进区内退役军人的创业就业工作,开展网络招聘、创业培训、政策解读等,帮助退役军人实现更好的创业就业。同时,该局将与金融机构一起,推出更多帮助退役军人创业就业的金融服务,营造良好的就业创业环境。